

# 新东莞

## “女主播”叫你刷礼物 这是个环环相扣的骗局

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员 蔡粤东 谢富林报道** 原本以为可以与人美声甜、温柔体贴的“女主播”偶遇一场爱情，没想到竟是一个环环相扣的骗局。近日，东莞樟木头警方打掉一个网络交友诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人11名，初步掌握涉案金额近30万元人民币，受害人达1000多人。

今年3月初，樟木头警方在工作中发现一条线索，有人冒充女性在网上与目标

男性建立暧昧关系，随后引导对方到某网络平台为网络女主播打赏。掌握到相关线索后，樟木头警方成立专案组对该线索组织核查，并上报市公安局刑警支队。

在东莞市公安局刑警支队指导下，4月15日，樟木头公安分局在樟木头和广州番禺两地同时行动，捣毁两个网络诈骗窝点，抓获犯罪嫌疑人11名，缴获电脑、手机、银行卡等作案工具一大批。樟木头

公安分局民警胡炜晔介绍称，主要由两名女性充当所谓的女主播，然后以此两名女性的头像在社交平台上疯狂加人，“但在她们手下有很多男性的操盘手，就通过默默、探探以及soul还有微信、QQ等各种社交平台加人，加人之后，就与这些男性受害者通过聊天建立自己的人设。”

据悉，在聊天交友过程中，诈骗分子故意使用暧昧话语和被害人进一步发展

关系，当与被害人建立起信任关系后，诈骗分子就称自己刚入职某传媒公司，担任女主播，要求被害人充值到直播间刷礼物表示支持，最后诈骗分子与平台分红规避打击。

目前，该案还在进一步侦办中。警方提醒广大网友，网上聊天交友需谨慎，一定要多方核实对方身份，特别注意尽量不要涉及金钱。

## 幼童手指被卡大门插销 谢岗消防暖心解救

**新快报讯 记者杨英杰报道** 4月18日20时许，东莞谢岗镇稔子园居民楼内一幼童手指被卡在大门插销中。接到报警后，消防部门迅速赶往现场展开施救。

根据现场实际情况，如果幼童手指不及时被取出，则会影响血液循环，造成手指肿胀充血。为了舒缓幼童的紧张情绪，家长负责安抚幼童，防止孩子在救援过程中产生二次受伤；消防救援人员趁机固定孩子被卡住的手指，利用铁钳把孩子被卡部位的锁销小心翼翼地剪断。经过十分钟的紧急救援，消防救援人员成功把幼童的手指从锁销中轻轻取出，幸好幼童的手并无大碍。

消防救援人员在此提醒广大市民朋友，家长在陪同孩子玩耍时一定要看护好小孩，一旦发生孩子手指被卡的意外，家长一定要沉着冷静，切记不要生拉硬拽，可尝试使用肥皂水、油类物质或其他润滑剂进行润滑后再取，尽可能地减少对肢体的伤害，如实在取不出来，应及时就医或报警求助。



## 莞城公安连续打掉多个电信诈骗团伙

**新快报讯** “您好，这里是商家客服。您之前购买我们的产品存在缺陷，特此和您联系，支付赔偿金”……如果接到类似“主动赔偿”的客服电话，要小心了，可能是电信诈骗。近日，莞城公安分局连续抓获涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人8名，打掉冒充贷款客服诈骗团伙1个、开办银行卡犯罪团伙1个，缴获作案手机14台、手机卡20多张、银行卡20张、印章5枚及笔记本电脑1台。

3月23日下午，莞城分局反诈专班根据前期线索扩线侦查，在东莞某镇抓获涉嫌冒充客服贷款诈骗团伙的漏网之鱼简某，缴获涉嫌作案手机1台；3月24日，抓获该团伙的公司老板黎某，缴获涉嫌作案手机8台、银行卡14张、印章5枚。

3月25日、26日，莞城公安分别在

莞城街道抓获涉嫌冒充贷款客服诈骗嫌疑人廖某，缴获涉嫌作案手机1台、本地手机卡2张、香港手机卡12张、笔记本电脑1台；抓获涉嫌冒充淘宝客服刷单诈骗嫌疑人雷某，缴获作案手机1台。

2021年3月，莞城公安根据市局下发的“断卡”线索侦查发现，嫌疑人莫某涉嫌开办银行卡帮助涉诈平台进行转账。莞城分局立即成立专案组展开深入摸排，发现莫某伙同赖某、梁某、关某作案。其中，赖某正是另一诈骗案的一级卡嫌疑人。通过综合研判分析，专案组迅速掌握了该团伙的基本情况。

3月25日下午，专案组民警在莞城街道抓获嫌疑人赖某；3月26日下午，在莞城街道抓获其余3名团伙成员梁某、关某和莫某，缴获涉嫌作案银行卡6张。



■嫌疑人指认作案现场。(莞公宣供图)

经审讯，4名嫌疑人对其利用银行卡协助电信诈骗违法活动的犯罪事实供认不讳；其中，嫌疑人关某尿液现场检测结果呈阳性。

目前，上述8名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

(管萱萱)

## 男子醉驾倒车酿事故，罚！

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员管萱萱报道** 4月15日凌晨，东莞石龙交警大队在石龙头路开展酒驾毒驾专项整治行动。1时40分许，执勤队员在对一名涉酒驾驶人员做调查时，见到不远处一台黑色宝马突然急刹并倒车行驶，然后撞上了其后方的一台泥头车。

当执勤队员上前对粤S5×××T的驾驶员陈某做涉酒驾驶例行检查时，

陈某态度恶劣不停辱骂执勤队员，坐在副驾驶的女性朋友试图拉开他。当民警上前警告陈某让其配合公安机关检查时，陈某不仅开始辱骂交警，更扬言要告警察。

令民警哭笑不得的是，刚才还气势汹汹、骂骂咧咧的陈某，在医院抽血时竟高呼自己怕见血，一直紧紧地按住自己的眼睛还不停求助执勤队员。经检测，陈某酒精呼气及抽血检验结果都严

重超标。

据陈某交代，4月14日22时许，陈某在石龙镇某烧烤档与5个朋友食夜宵，其间喝了约1.2L的啤酒；15日1时许，陈某驾驶粤S5×××T送女性朋友回家，在途经石龙头路时见到前方交警查车，心知自己涉酒驾驶的陈某连忙心慌倒车，不料撞上后方的泥头车，造成车辆损坏并被交警查获。石龙交警目前已依法对该男子予以处罚。

## 东莞小伙查出三代遗传青光眼 专家呼吁勿掉以轻心

**新快报讯** 来自东莞的阿强(化名)于近日来到暨南大学附属东莞爱尔眼科医院进行检查和咨询，他希望通过近视手术让自己的视力达到征兵的标准。不料在检查过程中，发现祖孙三代均患有青光眼，具体情况？

在做近视手术之前，都需要进行一系列的眼部检查，评估眼睛具体条件是否符合手术要求，最终由医生根据检查结果为患者定制合适的手术方案。阿强在做眼压及其他眼科指征检查都比较正常，唯独在做眼底视网膜检查时，屈光科陈晓蓓主任发现了端倪，“他的左右眼杯盘比显示不对称，右眼达到0.4，左眼0.6。”对此阿强还进行了视野和视神经检查，发现左眼已出现部分视野缺损，视神经纤维层也有所损伤。这已经可以诊断为青光眼。

当日，阿强爸爸和爷爷关心他的情况也陪同来院，由于青光眼具有遗传倾向，随后，医生建议同行的爸爸和爷爷一同接受检查，果不其然，他们同样检查出杯盘比偏大，情况与阿强类似。

“可是我平时一点症状也没有啊！如果真是青光眼就完了。”青光眼之所以让人感到害怕，是因为它的杀伤力极强，是终身性的眼病，患者可能因此失明。在眼科医生眼中青光眼就是一个“隐形的小偷”，静悄悄“偷走”你的视力，很多患者到了晚期才发现确诊，这时候视力已经难以挽回，就像阿强说的：“平时一点症状也没有！”而青光眼治疗方案视病情而定，需要手术治疗或者一直用药物控制，不仅麻烦需要定期复查，可能还会遗传给下一代。

陈晓蓓主任介绍，青光眼发病有两类，一类慢性发病感觉不到任何症状，一类发作的时候会很不舒服，眼胀头痛，容易被误认为是其他疾病。“家族成员有青光眼病史、高度近视等均为青光眼高危人群，一旦家里有人确诊青光眼，建议其直系亲属也要进行排查。”

所幸病情发现早，目前阿强可通过药物控制好病情，定期复查，避免青光眼进一步发展，保住现有的良好视力不受到损伤，其父亲及爷爷则需要做进一步的眼科检查再作治疗方案。

(田晓霞)